
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

SMAN 1 GOWA 

Mata Pelajaran : BIOLOGI PEMINATAN 
Kelas/Semester : XI / Genap 

Alokasi Waktu   : 10 menit 
 

KD : 
3.8  Menganalisis hubungan antara struktur 

jaringan penyusun organ pada sistem respirasi 
dalam kaitannya dengan bioproses dan 
gangguan fungsi yang dapat terjadi pada 
sistem respirasi manusia 

 
4.8  Menyajikan hasil analisis pengaruh 

pencemaran udara terhadap kelainan pada 
struktur dan fungsi organ pernapasan manusia 
berdasarkan studi literatur 

Materi Pokok : Sistem resfirasi dalam kaitannya dengan bioproses dan gangguan fungsinya 
 
Tujuan Pembelajaran : Menuntun peserta didik untuk mengamati (membaca) permasalahan, menganalisis, 
menuliskan penyelesaian tentang Sistem resfirasi dalam kaitannya dengan bioproses dan gangguan 
fungsinya dengan penuh rasa ingin tahu, displin, percaya diri selama proses pembelajaran dan 
bekerjasama dalam kelompok. 

Pertemuan ketiga 

Langkah-langkah pembelajaran 

Kegiatan Pembelajaran 

Metode : 

- Scientific Learning 

- Tehnik ATM (Amati, Tiru, 
Modifikasi), diskusi kelompok, 
tanya jawab, penugasan 

- Problem Based Learning 

PENDAHULUAN 

• Peserta didik bersama guru melakukan doa bersama  

• Guru melakukan absensi, Menyampaikan tujuan pembelajaran dan 
materi  yang akan diberikan  

• Guru melakukan reflesi, menanyakan keadaan peserta didik 

KEGIATAN INTI  

• Guru memberikan penjelasan tentang materi system resfirasi dalam 
kaitannya dengan bioproses dan gangguan fungsinya 

• Peserta didik dengan bimbingan guru melakukan pengamatan, 
mendengar, menyimak dan menanggapi topik yang disajikan 

• Peserta didik diminta membentuk kelompok dengan anggota 3-4 
siswa lalu mendiskusikan dalam kelompok untuk menyelesaikan 
permasalahan dalam bentuk LKS atau LKPD 

• Mengumpulkan data/informasi melalui diskusi kelompok atau 
kegiatan lain guna menemukan solusi masalah terkait materi yang 
dibahas 

• Peserta didik menyajikan secara tertulis dan mengumpulkan tugas 
pada LKPD 

PENUTUP 

• Guru menyampaikan materi pembelajaran yang akan dibahas untuk 
pertemuan selanjutnya dan bersama peserta didik berdo’a sebagai 
penutup belajar 

Sumber Belajar : 

Buku siswa Biologi kelas XI, 
Modul/bahan ajar, Internet,  dan 

Sumber lain yang  relevan 

Media Pembelajaran : 

1. LCD 

2. Laptop 

3. LKS/LKPD/MODUL 

 

Kesimpulan Pembelajaran Peserta didik bersama-sama dengan guru menyimpulkan materi yang 
telah dibahas  

Penilaian Penilaian Sikap : Observasi (jurnal) , Penilaian diri, Penilaian antar teman 
Penilaiaan Pengetahuan : Tes Tulis 
Keterampilan : Kinerja 

Evaluasi Tes lisan, Tes tertulis : Uraian/esai, Pilihan ganda 

 

Kepala UPT   Gowa, 4 januari 2021 

SMAN 1 Gowa            Guru bidang studi 
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